

Pe scurt.

Circa 280.000 de țigări își așteptau cumpărătorii ilegiti. Polițiștii le-au „ars“

Mai multe percheziții efectuate marți în municipiul București și în Ilfov, într-un dosar privind comiterea infracțiunii de contrabandă, au scos la iveală stocuri serioase de țigăre. Mai precis, aproximativ 280.000 de țigăre își așteptau cumpărătorii ilegiti. „În cursul acestei dimineți, polițiști din cadrul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București, sub supravegherea Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 3, pun în aplicare patru



mandate de percheziție în municipiul București și în județul Ilfov și patru mandate de aducere, într-un dosar privind comiterea infracțiunii de contrabandă cu țigăre”, informează un comunicat al Direcției Generale de Poliție Municipiului București (DGPMB) transmis presei. Din datele și probele administrate în cauză rezultă presupunerea rezonabilă că persoanele implicate introduceau în România, din spațiul extracomunitar, țigăre, având ca destinație finală principală municipiul București. „Până la acest moment, în urma perchezițiilor efectuate, au fost identificate aproximativ 280.000 de țigăre”, se arată în comunicat. Persoanele implicate vor fi conduse pentru audieri la sediul Serviciului de Investigare a Criminalității Economice - Poliția Sectorului 3. Acțiunea a beneficiat de suportul de specialitate al Direcției Operațiuni Speciale din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române.

Comandamentul Sezon Estival 2017, la final!

**SUTE de sancțiuni, peste 3 TONE de alimente expirate, pe LITORAL!**

Comandamentul Sezon Estival 2017 al Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța a ajuns la final. Astfel, în perioada 19 iunie - 10 septembrie, medicii veterinari constănțeni, împreună cu inspectorii sanitari veterinari și pentru siguranța alimentelor delegați, au desfășurat activități de control în unități de producere, prelucrare, procesare, depozitare, valorificare și comercializare a produselor alimentare. Astfel, au fost verificate 2.310 unități localizate în cele 7 zone de interes turistic: Năvodari, Mamaia Nord, Mamaia Centru, Mamaia Sud, Eforie, Costinești și Mangalia. Controalele s-au desfășurat în: 1.039 de restaurante, 46 de pizzerii, 241 de unități tip fast-food, 88 de braserii, 167 de unități tip bufet, 119 baruri, 12 snack baruri, 27 de cantine din tabere școlare, 9 pensiuni, 346 de magazine alimentare etc.

NEREGULI În urma controalelor s-au constatat neconformități cu privire la manipularea necorespunzătoare a produselor alimentare, comercializarea directă către consumatorul final a produselor

alimentare în spații neaprobat sanitare-veterinar, nerespectarea condițiilor de igienă în spațiile de producție, etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare, depozitarea în condiții necorespunzătoare a acestora, nedemonstrarea trasabilității produselor alimentare, folosirea în unitățile alimentare a ambalajelor, ustensilelor, recipientelor și utilajelor în stare insalubră, valorificarea produselor alimentare cu termen de valabilitate expirat. Pentru abaterile de la legislația sanitar-veterinară și pentru siguranța alimentelor au fost aplicate 319 sancțiuni contravenționale, în valoare de 716.920 de lei. De asemenea, la solicitările IPJ Constanța - SICE, veterinarii au efectuat acțiuni comune de control în stațiunile Mamaia, Eforie și Venus, unde în urma neregulilor depistate au sancționat contravențional cinci restaurante și o unitate tip fast-food, cu amenzi în valoare de 13.500 de lei. Au fost confiscate și retrase de la vânzare 90 kg de produse alimentare improprii consumului uman, produse care au fost dirijate către o unitate de neutralizare. Totodată, la solicitările CJPC Constanța, echipe de inspectori

sanitari veterinari s-au deplasat la unități din stațiunea Eforie, unde au aplicat cinci sancțiuni contravenționale în valoare de 13.000 de lei și au retras de la comercializare 1.211 kg de produse alimentare nedestinate consumului uman, produse care au fost dirijate către o unitate de neutralizare.

PESTE 3 TONE În perioada mai sus menționată au fost confiscate și retrase de la vânzare 3.302 kg de produse alimentare improprii consumului uman, produse care au fost dirijate către o unitate de neutralizare. Au fost emise cinci Ordonanțe de suspendare temporară a activității pentru patru restaurante și o pizzerie, precum și trei Ordonanțe de interdicere a activității pentru două unități tip fast-food și un bufet. „Ca urmare a eforturilor depuse de veterinarii care au activat în cadrul Comandamentului nu s-au înregistrat episoade de toxinfecții alimentare care să pună în pericol sănătatea și viața publică”, se arată într-un comunicat al DSVSA Constanța. Menționăm că DSVSA Constanța nu a dat publicității numele niciunei societăți amendate, potrivit regulamentului intern.

Tu știi cum să-ți cumperi pantofi? Citește aici sfaturi de la specialiști!

Poate părea o întrebare simplă... Cum adică să nu știm să cumpărăm pantofi? Ei bine, specialiștii de la Centrul European al Consumatorilor - ECC România ne oferă câteva sfaturi despre cum să nu luăm țepă atunci când achiziționăm aceste minunate produse. Tocmai ce a venit toamna, iar vânzătorii de pantofi și-au făcut deja aprovizionarea. Prin urmare, este cel mai potrivit moment pentru a fi atenți la ce trebuie să știm și cum să cumpărăm încălțăminte, de orice gen ar fi ea.

Centrul European al Consumatorilor - ECC România ne spune câteva tipsuri de cumpărat pantofi.

1. Citește eticheta! Pe etichetă trebuie să găsești următoarele elemente de identificare și caracterizare:
 - Denumire produs;
 - Denumirea și/sau marca producătorului;
 - Adresa poștală a sediului social pentru producătorii/importatorii din afara UE;
 - Adresa poștală a sediului unde pot fi contactați pentru producătorii/distribuitorii din UE;
 - Principalele caracteristici tehnice: mărime, culoare, model;
 - Modul de întreținere (de obicei este un prospect

prezent în ambalajul în care se comercializează produsul);

2. Cumpără pantofi numai din magazine sau raioane specializate unde se eliberează documente de cumpărare (factură, bon fiscal, chitanță).

3. Atenție la încălțăminte de brand, dar cu preț exagerat de mic. Riști să cumperi un produs contrafăcut.

4. Verifică ambii pantofi și probează-i pe amândoi, fă câțiva pași înainte de a lua decizia de cumpărare.

5. Încălțăminte trebuie să fie etichetată prin pictograme corespunzătoare celor 3 părți componente: față; căptușeală și acoperiș de brant; talpa exterioară și pictograme ale materialelor utilizate la producerea articolelor de încălțăminte: piei cu fața naturală, piei cu fața corectată, materiale textile și alte materiale.

6. Etichetarea trebuie să fie vizibilă, bine aplicată și accesibilă și să nu inducă în eroare consumatorul, iar pictogramele trebuie să fie suficient de mari pentru ca informațiile conținute de acestea să fie ușor de înțeles.

7. Ai grijă la promoții! Trebuie să fii informat neechivoc cu privire la data de începere a promoției, încetarea promoției (fie prin epuizarea stocului, fie la o dată anunțată), prețul vechi și prețul nou, precum și

asupra altor eventuale condiții specifice.

8. Instrucțiuni de întreținere. Orice articol de încălțăminte trebuie să fie însoțit de instrucțiunile de întreținere - forma de prezentare uzuală a acestor instrucțiuni fiind un prospect introdus în ambalajul de comercializare; instrucțiunile trebuie respectate.

9. Când vrei să cumperi online acești pantofi, iar trebuie să fii foarte atent.

Citește atent condițiile generale de vânzare. Se presupune că ai acceptat aceste condiții la momentul achiziției. În eventualitatea unui litigiu, condițiile îți vor fi opozabile, chiar dacă au fost formulate într-o limbă străină. Verifică modul în care sunt utilizate datele tale personale. Fă acest lucru înainte de a valida comanda. Nu uita că ai un drept de acces și de rectificare. În principiu, contractul (achiziția online este un contract) este încheiat de la momentul confirmării comenzii. Asigură-te că adresa ta de e-mail este corect menționată și că poți primi mesaje. Salvează sau imprimă confirmarea comenzii. Păstrează întotdeauna o copie a comenzii, a confirmării tranzacției și a condițiilor generale valabile la momentul efectuării comenzii. Te poți răzgândi din maximum 14 zile de la primirea comenzii dacă pantofii cumpărați sunt prea mici sau dacă nu îndeplinesc dorințele tale, dacă nu seamănă cu fotografia de pe site etc.